

「疫」无反顾

守护人民健康

战疫·一线日记

一名战“疫”工作人员的一天—— “行百里者，半九十”

□讲述人:洪雅县七里坪镇社会治理和
社会事务管理办公室工作人员 陈津足

7月25日,星期一,晴。

今天,是我投入这场战“疫”中的第10天。7月16日(10天前),我正在省妇幼保健院陪爱人产检,在收到单位的返岗通知后,我立即返回洪雅县城,赶来七里坪。

今天对我而言,既高兴又遗憾。高兴的是,在各方共同努力下,七里坪疫情阻击战取得阶段性胜利,截至今天,部分中高风险区已调整为低风险区,实现逐步解封后,不少因疫情滞留的游客开始返程。而遗憾的是,在取得阶段性胜利之时,我却突然倒下,不得不被送到定点医院接受治疗。

我和爱人是成都新津人,带着对洪雅的好感,于2019年一起考到洪雅工作。妻子在县公安局上班,而我则被分到了七里坪镇。这次疫情发生后,我被安排到高风险区西镇负责西镇片区260名志愿者所需物资的领取与发放,以及被封控的农贸市场摊贩等非住户的核酸采样和生活保障管理。

今天凌晨,因我们这个片区仍然还是高风险区,领导考虑要进一步加强对进入人员的管理,需要安排人员去值守片区大门,我和另外一名志愿者主动申

请,片区领导笑称我们为救火队员。

虽然昨天我就已忙碌了一天,但看到凌晨3点都还有我们的队员在运送第二天核酸采样所需的物资,想着怀孕7个多月仍坚守在岗位的爱人,想到通过大家奋战已取得阶段性胜利时,觉得自己熬通宵都是值得的。

前几天我就已熬过通宵。作为七里坪镇本地干部,我比外来的志愿者更熟悉情况,就负责带领医护人员入户对混采异常人员进行复检。7月17日凌晨,带领医护人员进入最后一户复检后,已见太阳正缓缓升起。我来不及休息,又开始组织物资,以确保每一名志愿者的安全。忙完,身体就有点吃不消快崩溃的感觉。此时,我突然想起6月30日我在党支部会议上的人党宣誓,自己成为预备党员还不到一个月,这正是考验自己的时候,哪怕再难,我也要坚持下去。

后来,当获悉复检人员试纸显示为阳性时,心里虽然有些害怕,但想到在这个危机时刻,七里坪本地干部不上谁上!正是这种主人翁意识继续激发着我的斗志。

早上7点半,熬了通宵的我在接受采集核酸后才稍作休息。上午10点钟又起来,穿上防护服将医疗废弃物打包好并联系垃圾清运,随后拿着消毒工具将志愿者住宿办公区和物资存放点逐一进行

消毒。此时,我感觉心慌气短,以为是中暑了就喝了一瓶藿香正气液,随后去帮助网格员运送物资。

午饭后稍微休息了会又开始工作。下午4点过,21网格员向我反映,片区64栋5楼一住户通过微信群反映她家热水器的喷头连接管坏了急需购买更换。因封控管理,经销商都关门了哪里去买?本着急住户所急,我多方联系后得知社区清洁工之前有买过放在社区还没有用,就与其协调同意后转让给5楼的住户。

下午4点53分,当我将喷头连接管送到5楼下交给网格员返回社区时,突然呼吸困难,快窒息的感觉使我不得不蹲在地上。来自县纪委的片区志愿者组长吴珂柯见状,立即拨打120,随后120救护车赶到将我直接送到高风险区域定点医院,经过检查后诊断为急性心肌炎,随即进行输液等治疗。

经过治疗,到晚上11点钟,我的病情才稍微稳定。在病床上的我,陆续接到领导同事及家人朋友的关心电话。想到自己昨天还在为其他片区的阶段性胜利而欢呼雀跃,今天就躺在病床上,我第一时间想到一句话——“行百里者,半九十”。

辗转难眠的我,多么希望能早日回到岗位与大家并肩战斗。

眉山日报全媒体记者 姚永亮 整理



战疫·物资支援

洪雅,2600余斤蔬菜送来了



2600余斤蔬菜送往洪雅。

本报讯(眉山日报全媒体记者 杨鹏 文/图)“真的是太感谢市农投供应链公司了,专程从眉山送了两车新鲜蔬菜过来。”7月22日下午,天空下着小雨,但在洪雅县洪川镇九胜大道旁的洪雅县疫情处置物资组的院坝里却是一片忙碌的景象,物资组工作人员杜小波正忙着招呼志愿者们将眉山运送至洪雅的两车抗疫物资卸载下来,并重新装车转运至洪雅县七里坪镇。

“我们捐赠的这两车抗疫物资除了有生菜、青菜、小白菜、茄子,还有方便食品、面包等,绝大部分都是吃的东西。”参与运送该批抗疫物资的市农投供应链管理有限公司采购部部长王永恒告诉记者,7月21日中午接到公司通知,需要紧急采购一批蔬菜和方便食品驰援洪雅县抗疫,他和采购组的同事立即组织协调,专程从公司位于攀枝花的蔬菜基地紧急采购了一批蔬菜,共计约2600斤,当天,王永恒和同事将该批蔬菜拉回眉山时已是晚上22点。

“这次采购的大部分是叶子菜,我们采用了真空气压密封包装,里面还附带有冰瓶,能保证蔬菜的新鲜度,最长可以放置4-6天都不会坏掉。”7月22日上午,王永恒和同事们将这批蔬菜以及另外采购的40多箱方便面和面包等方便食品全部装车并冒雨送至洪雅县疫情处置物资组,交由他们再转运至洪雅县七里坪镇。

“我们安排了专人对这批抗疫物资进行了卸载,接下来将连同其他抗疫物资一起在今天晚些送至七里坪镇,让管控区的群众早点品尝到这批爱心蔬菜。”杜小波说。

据市农投供应链管理有限公司相关负责人介绍,作为眉山市属国企,同时也是从事供应链配送的专业公司,疫情当下,公司理应主动承担起社会责任,积极参与抗疫工作。“这次送达洪雅县的只是我们捐赠的第一批物资,接下来我们将根据洪雅县及全市疫情防控需要,再调配抗疫物资来捐赠或是配送,勇挑国企的担当和责任。”



工作人员正在搬运物资。

战疫·志愿同行

同舟共“纪” 向“疫”而行

本报讯(鲁春燕 眉山日报全媒体记者 彭威楠)“有行动,你准备一下到洪雅……”“收到,我马上出发。”

7月16日凌晨4点,利用周末回到眉山主城区看望女儿的洪雅县纪委监委干部周涛,接到分管领导打来的电话。他来不及思考,立即翻身起床拿上简单的行李出发。

“爸爸,你要走吗?”身旁4岁女儿迷迷糊糊地问。“爸爸上班去了,你要乖乖听奶奶的话……”周涛的爱人在外地上班,简单向母亲交代了几句话,他便匆匆开车连夜前往洪雅。

到了洪雅县城集合地点,看到许多人已经在排队,县纪委监委几名同事已经在车上。原来是洪雅发生新冠肺炎本土疫情,七里坪镇急需大量志愿者支援。“不管遇到什么事情,我一定积极配合医护人员,筑牢抗疫防线。”周涛说。

凌晨5时30分,几辆大巴车准时出发前往七里坪镇。到了目的地,就开始布置工作,周涛被分到了F3区并担任了组长一职。来不及吃早饭,他便穿上了红马褂,拿好小喇叭匆匆出去了。

“王老板,你要通知你的住户做好防疫措施,有什么困难及时给我。”“大姐,戴好口罩,快回到房间里……”维持商家秩序、入户收集信息、协助核酸检测……这是周涛负责26个商家的基本工作,26个商家里面住进了几百名游客,工作量非常大。

“同志,我们订的物资被堵在了卡口上进不来,怎么办呀?”“不要心急,我马上协调一下……”每天会遇到很多问题,每个问题都会一一解决。

而周涛仅是纪检监察干部逆行战“疫”中的一员。自7月15日洪雅疫情发生以来,截至7月22日,洪雅县纪检干部中,陆续参与一线志愿服务11人,参与督促检查30人,参与协助小区党支部开展工作23人……

“还有很多纪检干部主动请缨领命,只要全县上下党员干部和群众齐心协力、同心抗疫,就一定能早日打赢疫情防控攻坚战。”洪雅县纪委、监委相关负责人说。

战疫·暖心故事

累得倒下的“大白” 令人心疼又敬佩



□陈慧 眉山日报全媒体记者 彭威楠 文图

7月21日,洪雅县七里坪镇临时管控区域一名“大白”连轴工作后,摔倒在地上的视频传遍了网络。

视频中,这名“大白”在前往业主家中送物资时摔倒在地,他连忙爬起来,继续往楼道走去,但是他太累了,走到楼梯口他又扶着台阶趴了下去。一名业主心疼地喊着:“你休息下,小张……”

这一幕被楼上的业主拍下来发送到了网上,众多网友纷纷留言:“别人看了会加油,我们看了泪流满面,因为那是我们家的孩子,我们为你骄傲。”“天啊,真的好心疼”“真的辛苦,太不容易了”……

“业主都在等着菜下锅,我得早点送过去”

随后,记者通过多方询问、采访得知,这名累瘫摔倒的“大白”是来自玉屏山景区的工作人员,名叫张家伟。7月16日凌晨,接到去七里坪做志愿者的紧急电话后,张家伟来不及多想,穿上衣服就出发和志愿者队伍汇合了。来到七里坪后,张家伟便开始了志愿服务工作。视频的拍摄时间是7月21日上午,他已经连续工作6天,每天休息四五个小时,

当时刚给业主做完核酸检测,马上又接到为业主送生活物资上门的通知。

“恰逢那天温度较高,出了太阳,穿着厚厚的防护服,汗水跟着衣服流,戴着的口罩也密不透风,我当时就觉得自己快累趴了,本来想在地下休息一下,但今天的量太大了,得赶紧送完,业主都在等着菜下锅呢”的想法支撑着我起身继续。”张家伟告诉记者。

张家伟负责的网格有60多户人,和他一组的网格员是个瘦小的姑娘。考虑到女孩子体力不如男孩子,张家伟总是选择把最重最累的活留给自己干。一栋楼5层高还没有电梯,他们只能一层一层的爬,将业主的生活物资运送上门。

记者跟他谈到,视频在网上传播,他的许多亲人看到后都非常心疼、感动、自豪,张家伟说:“来七里坪以后,我都没跟家里人说过具体工作内容是怎样,有多辛苦,就是怕他们太过担心和心疼。现在疫情当前,再苦再累我都不怕,因为群众需要我们,能为他们贡献自己的一分力量,我很骄傲!”

“虽没见过防护服下的面容,但晓得他姓张”

“当时收到通知,要给我们每家每户

分鸡蛋,配送生活物资,我就和老公在窗口等他们。”拍摄这段视频的业主罗通琼告诉记者。但是让他们没想到的是,就在志愿者要上楼配送物资的时候,一名身穿防护服的志愿者出现体力不支,疑似中暑倒地的情况。

让他们感动的是,倒地后的志愿者显然已经体力不支,但还是拼尽全力,甚至是匍匐在地爬向他们的楼梯口。看到这一幕,罗通琼的老公心里非常着急,“小张,小张……”脱口而出。罗通琼也迅速拿起手机记录下了这一幕。

“虽然穿着防护服,看不清他的样子,但是他的体型瘦高高的,每天都来给我们服务,这几天来我就晓得了他姓张。”罗通琼动情地说,他们来的次数多了,现在基本上听声音就可以听出来是哪位志愿者了。

记者在事后采访时了解到,视频拍摄当时,虽然身体中暑,甚至连多走一步的力气都没有,但是稍作休息后,“大白”张家伟还是给他们带来了4、5个鸡蛋,2斤面,还有一些牛奶和面包,下楼时还带走了他们的生活垃圾。

“心疼这些娃儿了,要感恩这些志愿者,我们不添乱,要携起手来,一起克服困难,战胜疫情。”罗通琼动情地说。

战疫·志愿同行

同舟共“纪” 向“疫”而行

本报讯(鲁春燕 眉山日报全媒体记者 彭威楠)“有行动,你准备一下到洪雅……”“收到,我马上出发。”

7月16日凌晨4点,利用周末回到眉山主城区看望女儿的洪雅县纪委监委干部周涛,接到分管领导打来的电话。他来不及思考,立即翻身起床拿上简单的行李出发。

“爸爸,你要走吗?”身旁4岁女儿迷迷糊糊地问。“爸爸上班去了,你要乖乖听奶奶的话……”周涛的爱人在外地上班,简单向母亲交代了几句话,他便匆匆开车连夜前往洪雅。

到了洪雅县城集合地点,看到许多人已经在排队,县纪委监委几名同事已经在车上。原来是洪雅发生新冠肺炎本土疫情,七里坪镇急需大量志愿者支援。“不管遇到什么事情,我一定积极配合医护人员,筑牢抗疫防线。”周涛说。

凌晨5时30分,几辆大巴车准时出发前往七里坪镇。到了目的地,就开始布置工作,周涛被分到了F3区并担任了组长一职。来不及吃早饭,他便穿上了红马褂,拿好小喇叭匆匆出去了。

“王老板,你要通知你的住户做好防疫措施,有什么困难及时给我。”“大姐,戴好口罩,快回到房间里……”维持商家秩序、入户收集信息、协助核酸检测……这是周涛负责26个商家的基本工作,26个商家里面住进了几百名游客,工作量非常大。

“同志,我们订的物资被堵在了卡口上进不来,怎么办呀?”“不要心急,我马上协调一下……”每天会遇到很多问题,每个问题都会一一解决。

而周涛仅是纪检监察干部逆行战“疫”中的一员。自7月15日洪雅疫情发生以来,截至7月22日,洪雅县纪检干部中,陆续参与一线志愿服务11人,参与督促检查30人,参与协助小区党支部开展工作23人……

“还有很多纪检干部主动请缨领命,只要全县上下党员干部和群众齐心协力、同心抗疫,就一定能早日打赢疫情防控攻坚战。”洪雅县纪委、监委相关负责人说。